
Percepcija sadržaja poglavlja 23 i 24 pregovora zaPercepcija sadržaja poglavlja 23 i 24 pregovora za 
pristup Srbije EU 

2014

Istrazivanje predstavlja deo projekta "Argus – all seeing media eye observing chapters 23‐24" koji  finansira Evropska unija kroz program 
Jačanje slobode medija u Srbiji, kojim rukovodi Delegacija EU u Srbiji, a realizuje EPTISA Servicios de Ingeneria. 



Metodološke napomene

Realizacija: Terensko istraživanje sprovedeno u periodu od  22 – 27. februar 2014.

Uzorački okvir: Populacija Srbije (bez Kosova) 18+Uzorački okvir:  Populacija Srbije (bez Kosova) 18+

Veličina uzorka:  1062 ispitanika 

Troetapni slučajan reprezentativni stratifikovani uzorak

Tip uzorka:
Jedinica prve etape: Teritorija biračkih mesta

Jedinica druge etape: Domaćinstva (SRSWoR – slučajnim korakom)

Jedinica treće etape: Ispitanici u okviru domaćinstva (Kish tablice)Jedinica treće etape: Ispitanici u okviru domaćinstva (Kish tablice)

Tip istraživanja: Omnibus, terenski upitnik prosečne dužine 45 minuta

Mesta istraživanja:
67 opština iz Srbije, 127 mesnih zajednica, gradske, prigradske i seoske životne 

Mesta istraživanja:
sredine

Poststratifikacija: Po polu, godinama i regionu

±1.45% za pojave sa incidencom od 5%

2

Greška: ±2.86% za pojave sa incidencom od 25%
±3.31% za pojave sa incidencom od 50%  (marginalna greška)



Metodološke napomene: UZORAK
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Kontekst
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80+80+

Značajne demografske promene koje se dešavaju u Srbiji, deo su opšteg trenda u Evropi, a
najbolje ih ilustruje poređenje demografske strukture stanovništva po polu i starosnim
kategorijama u periodu od 1981. godine i 2011. godine.
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6Izvor: RZS, Popis stanovništva 2011. i 1971. godine

98 ,0%0 ,3%



PROSEČNA STAROST STANOVNIŠTVA
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7Izvor: Republički zavod za statistiku



Stanovništvo staro 15 i više godina, prema školskoj spremi i polu

10%
11%

2%

Fakultet, akademija ili 
visoka škola, magistri i 
doktori nauka
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11% Viša škola
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8Izvor: Republički zavod za statistiku



STOPA NEZAPOSLENOSTI, 15+
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Izvor: Republički zavod za statistiku



ŠSTAVOVI, MIŠLJENJE, 
POVERENJE O EU
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Asocijacije na Evropsku uniju
Baza: Ukupna ciljna populacija

12%

7%

Životni standard, bolji život

Uređeno društvo, uređena država

5%

5%

4%

Šengenska viza, pasoš, sloboda putovanja

Eksploatacija, zavisnost

Mogućnost zapošljavanja 4%

4%

3%

Mogućnost zapošljavanja

Ništa dobro

Ispunjavanje njihovih uslova, zahteva PRVI ODGOVOR

3%

3%

Članstvo u EU

Propast

3%

3%

Lošije ćemo živeti, loš standard
Preduga procedura, dugo čekanje, nikad nećemo

ući

11

8%

3%

. . .

Ništa

Ne zna / Bez odgovora



Koji je trenutni status naše zemlje u pregovorima o pristupanju EU?

Baza: Ukupna ciljna populacija

35%
Srbija je započela

pregovore o pristupanju
Evropskoj uniji

30%
Srbija je dobila status

kandidata za članstvo u EU
i čeka na datum pregovora

14%

i čeka na datum pregovora

Srbija je dobila preporuku
za dobijanje statusaj j

kandidata

Srbija očekuje mišljenje o
4%konkurisanju za status

kandidat

18%Ne znam

12



Kada će Srbija postati članica Evropske unije?
Baza: Ukupna ciljna populacija
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Koja zemlja iz okruženja je najbliža učlanjenju u EU?

Baza: Ukupna ciljna populacija

38%Crna Gora

10%Makedonija

6%Kosovo

5%Bosna i Hercegovina

23%

20%

Srbija

Ne zna

14

Od zemalja bivše Jugoslavije, Slovenija i Hrvatska su jedine postale članice Evropske 
unije. Sve ostale zemlje su u različitim fazama evropskih integracija. Po Vašem mišljenju, 
ko je najbliži učlanjenju u Evropsku uniju?



Pregovori sa EU – veći izazovi ili isti tretman kao zemlje regiona?

Baza: Ukupna ciljna populacija

Srbija će se tokom pregovora suočiti sa većim izazovima
18

Srbija će se tokom pregovora suočiti sa većim izazovima
nego što je to slučaj sa zemljama iz našeg regiona koje
su postale članice Evropske unije

9Ne zna

7373
Srbiju čeka isti tretman kao i u slučaju tih zemalja

Lj di i j ličit išlj j l i k j S bij d i i d bi t l čl i E k ij D k j d i t j d ć S bij

15

Ljudi imaju različita mišljenja o uslovima koje Srbija mora da ispuni da bi postala članica Evropske unije. Dok jedni smatraju da će se Srbija 
tokom pregovora suočiti sa većim izazovima nego što je to slučaj sa zemljama iz našeg regiona koje su postale članice Evropske unije, drugi 
smatraju da Srbiju čeka isti tretman kao i u slučaju tih zemalja. Koje od ta dva mišljenja je bliže Vašem?



Koji su najznačajniji uslovi koje Srbija treba da ispuni kako bi ušla u EU?

Baza: Ukupna ciljna populacija 34%K 34%
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5%

37%

9%

6%

Kosovo

Iskoreniti korupciju

Opšte reforme

4%

3%

3%

7%

5%

3%

Reforma sudstva

Promena zakona, novi zakoni

Sve što traži Evropska Unija

> 3%

3%

2%

2%

3%

4%

4%

p j

Ekonomska stabilnost

Iskoreniti kriminal

D d k i ij l i i i i

Spontani odgovori
2%

1%

1%

3%

3%

3%

Da se odrekne teritorijalnog integriteta i suvereniteta

Razvoj/ ulaganja u privredu, poljoprivredu

Smanjenje stope nezaposlenosti

1%

0%
3%

3%

Stabilna politika

Reforma zdravstva

...

16

2%

21%
2%

21%

...

Ništa, nijedan

Ne zna / Bez odgovora



Koji su najznačajniji uslovi koje Srbija treba da ispuni kako bi ušla u EU?

Baza: Ukupna ciljna populacija

Reforme u oblasti politike, a u vezi sa stabilnošću
institucija vladavinom prava i zaštitom ljudskih i

17

33

institucija, vladavinom prava i zaštitom ljudskih i
manjinskih prava

Reforme u oblasti privrede, povezane saReforme u oblasti privrede, povezane sa
uspostavljanjem funkcionalne tržišne ekonomije

Politika
Sudovi

23Prilagođavanje upravnih i pravosudnih struktura sa
pravnim tekovinama Evropske unije

Privreda

27
Ne zna

17



O čemu se ne piše ili ne priča dovoljno objektivno i verodostojno kada je reč o 
pristupanju Srbije EU

8%Status KosovaBaza: Ukupna ciljna populacija 8%

5%

5%

Status Kosova

O stvarnim uslovima za pristupanje EU

O svemu/ o mnogo toga

3%

3%

O lošim stranama/ posledicama ulaska u EU

Kvalitet života/ zapošljavanje/ standard običnih gradjana

3%

2%

2%

Prilagodjavanje Srbije/ reforme/ naše obaveze i dužnosti

Gubitak nezavisnosti/ identiteta/ diskriminatorski odnos

Realno stanje koje nas očekuje ( standard, zapošljavanje...) 2%

2%

2%

Realno stanje koje nas očekuje ( standard, zapošljavanje...)

O krizi u EU/ problemima zemalja članica

Koliko će da nas košta ulazak u EU/ naše finansijske obav

2%

8%

Usaglašavanje/ poštovanje zakona

Ostali odgovori

18

27%

33%

Ništa

Ne zna / Bez odgovora



Ako bi Srbija ušla u EU, kako bi se to odrazilo na sledeće aspekte političkog i 
društvenog života?
Baza: Ukupna ciljna populacija

20 64Infrastruktura

NEGATIVNO (1+2)‐ POZITIVNO (3+4)
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Demokratija i vladavina prava

Ekonomska situacija (u zemlji)

Organizovani kriminal
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28
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53

Organizovani kriminal

Životni standard (na ličnom planu)



T l GLASALI BI ZA GLASALI BI PROTIV

Ako bi Srbija ušla u EU, kako bi se to odrazilo na sledeće aspekte 
političkog i društvenog života?
Baza: Ukupna ciljna populacija

3.5
Infrastruktura

Zaštita ljudskih i prava
Životni standard (na ličnom 

Total GLASALI BI ZA GLASALI BI PROTIV

1.5

2

2.5

3
Zaštita ljudskih i prava

Obrazovni sistemEkonomska situacija (u zemlji)

planu)

0

0.5

1

1.5

Zdravstveni sistemStopa zaposlenosti

Bezbednost građanaOrganizovani kriminal

PravosuđeDemokratija i vladavina prava

Nivo korupcije

20



Mišljenje o medjunarodnim institucijama i državama

Baza: Ukupna ciljna populacija

NEGATIVNO (1+2)‐ POZITIVNO (3+4)

24 46Rusija

41 27EU‐Evropska unija

62 13
SAD ‐ Sjedinjene
Američke Države

81 5NATO

21

81 5NATO



Mišljenje o medjunarodnim institucijama i državama – povoljno
Baza: Ukupna ciljna populacija
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Ako bi ove nedelje bio referendum za članstvo Srbije u Evropskoj uniji, 
kako biste vi glasali?
Baza: Ukupna ciljna populacija

29%Sigurno ZA

26%

54%

Verovatno ZA

ZA ulazak u EU

27%PROTIV ulaska u EU

8%

19%

Verovatno PROTIV

Sigurno PROTIV

13%Ne bih glasao

23

6%Ne zna



Ako bi ove nedelje bio referendum za članstvo Srbije u Evropskoj uniji, 
kako biste vi glasali?
Baza: Ukupna ciljna populacija
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Znatno veći procenat građana glasao bi na referendumu za članstvo 
Srbije u EU, nego što ima pozitivno mišljenje o EU



Procenat građana sa pozitivnim stavovima prema EU

45 Baza: Ukupna ciljna populacija O l b dj i G t i

39%

34% 35%

32%

35%
35%

35

40

Potpisan SSP
+ Fiat + Evrovizija

Uhapšen 
Mladić

Uhapšen 
Karadžić

Referendum u 
Hrvatskoj

Baza: Ukupna ciljna populacija Oslobodjeni Gotovina 
I Markač

26%
27%

25%24% 24%

28%

25%26%
26%
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30%
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22%

24%

22%21%

23%
20%

17%

21% 24%24% 24%

20%

22%22%

17%

19%

22%22%

25%

21%

26%

24%
24%21%

25%

22%

17%

22%22%

21%

15

20

ZES: Početak  Hrvatska usla 
EU17%

5

10

izborne 
kampanje

Formirana 
k

Ratifikovan SSP, 
T Nikolić podržaoN i

Prekid pregovora 
o pridruženju  EU

Parlamentarni 
Predsednički 

izbori

u EU

0

M
aj
 0
6

06
‐J
un

06
‐J
u
l

07
‐S
ep

O
kt
‐ 0
7

07
‐N
ov

07
‐D
ec

Fe
b‐
08

M
ar
t ‐
 0
8

M
aj
 ‐ 
08

Ju
n‐
08

Ju
l‐0
8

A
vg
‐0
8

Se
p‐
08

O
kt
‐0
8

N
ov

‐0
8

D
ec
‐0
8

Ja
n‐
09

Fe
b‐
09

M
ar
‐0
9

A
p
r‐
09

m
aj
‐0
9

Ju
n‐
09

Ju
l‐0
9

A
vg
‐0
9

Se
p‐
09

O
kt
‐0
9

N
ov

‐0
9

D
ec
‐0
9

Ja
n‐
10

Fe
b‐
10

M
ar
‐1
0

A
p
r‐
10

M
aj
‐1
0

Ju
n‐
10

Ju
l‐1
0

10
‐A
ug

10
‐S
ep

O
kt
‐1
0

N
ov

‐1
0

D
ec
‐1
0

Ja
n‐
11

Fe
b‐
11

M
ar
‐1
1

A
p
r‐
11

M
aj
‐1
1

Ju
n‐
11

Ju
l‐1
1

A
vg
‐1
1

 S
ep

‐1
1

O
kt
‐1
1

N
ov

‐1
1

D
ec
‐1
1

Ja
n‐
12

Fe
b‐
12

M
ar
‐1
2

A
p
r‐
12

M
aj
‐1
2

Ju
n‐
12

Ju
l‐1
2

A
vg
‐1
2

Se
p‐
12

O
kt
‐1
2

N
ov

‐1
2

D
ec
‐1
2

Ja
n‐
13

Fe
b‐
13

M
ar
‐1
3

A
p
r‐
13

M
aj
‐1
3

Ju
n‐
13

Ju
l‐1
3

A
vg
‐1
3

Se
p‐
13

O
kt
‐1
3

N
ov

‐1
3

D
ec
‐1
3

Ja
n‐
14

Fe
b‐
14

proevropska 
Vlada

T.Nikolić podržao 
SSP

Nezavisnost 
Kosova

25

Hronološki gledano, posle potpisivanja SSP, znatno veći procenat građana izražava pozitivan stav prema 
EU, ali pozitivne stavove ima tek nešto više od trećine



REFORMA 
PRAVOSUĐA

26



Ako razmislite o ZAKONSKIM REŠENJIMA koja važe u Srbiji kako biste ocenili 
postojeći zakone ocenama od 1 do 5, kao u školi?
Baza: Ukupna ciljna populacija

15%1 ‐ Veoma loše

23%

38%

Ocena 2

LOŠE (1+2)

35%Ocena 3

22%

18%

DOBRO (4+5)

Ocena 4

4%5 ‐ Odlično

27

5%Ne znam



Ako biste za trenutak razmislili o zakonskim rešenjima u Srbiji, da li biste rekli da su 
ona..
Baza: Ukupna ciljna populacija

58 35 7Total

Lošijeg kvaliteta od  zakonskih rešenja u zemljama Evropske unije

Jednako kvalitetna kao i zakonska rešenja u zemljama Evropske unije

Kvalitetnija od zakonskih rešenja u zemljama Evropske unije

65 31 3GLASALI BI ZA

D
U
M
 Z
A
 

O
 U
 E
U

1643 41GLASALI BI PROTIVRE
FE
RE

N
D

ČL
A
N
ST
VO
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Kako biste ocenili SPROVOĐENJE POSTOJEĆIH ZAKONA u Srbiji ocenama od 1 do 5, 
kao u školi?
Baza: Ukupna ciljna populacija

341 ‐ Veoma loše

30

63

Ocena 2

LOŠE (1+2) 63

27

LOŠE (1 2)

Ocena 3

7

6

DOBRO (4+5)

Ocena 4 6

1

Ocena 4

5 ‐ Odlično

29

3Ne znam



Koliko se slažete sa sledećim tvrdnjama

Baza: Ukupna ciljna populacija

84 11
Pravosuđe u Srbiji je

NE SLAŽE SE ( 1 + 2 ) SLAŽE SE ( 3 + 4 )

84 11
efikasno

Pravosuđe u Srbiji je

83 12
nezavisno od politike i

drugih interesnih
grupacija

82 13
Pravosuđe u Srbiji je

nepristrasno

72 24
Pravosuđe u Srbiji je

profesionalno

30

profesionalno



Kada govorimo o dužini trajanja sudskih postupaka u Srbiji, da li biste 
rekli da..
Baza: Ukupna ciljna populacija

91%Sudski postupci u Srbiji
traju duže nego što bi

5%

95%
traju duže nego što bi

trebalo

Sudski postupci u Srbiji 5%

5%

Sudski postupci u Srbiji
traju taman koliko bi

trebalo

1%Sudski postupci u Srbiji
traju kra?e nego što bi

trebalo

Total

3%

0%
Ne znam

Oni koji su u poslednje 4 godine (ili neko od
članova vaše porodice), imali direktan kontakt sa
pravosudnim organima Srbije

31

0% p g j



Kako će se usklađivanje sa pravnim tekovinama Evropske unije odraziti na 
pravosudni sistem u Srbiji?
Baza: Ukupna ciljna populacija

12 50 11 8Total

Veoma pozitivno Uglavnom pozitivno

Uglavnom negativno Veoma negativno

19 63 4 1GLASALI BI ZA

N
D
U
M
 Z
A
 

VO
 U
 E
U

26 202 31GLASALI BI PROTIV

RE
FE
RE

N
ČL
A
N
ST
V
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Tokom pregovora o pridruživanju sa Evropskom unijom Srbija će pregovarati o 
usklađivanju zakonskih rešenja sa pravnim tekovinama Evropske unije. Po Vašem 
mišljenju, na koji način će se to usklađivanje sa pravnim tekovinama Evropske unije 
odraziti na pravosudni sistem u Srbiji?



BORBA PROTIV 
KORUPCIJE

33



U kojoj meri su Vlada Srbije i njene institucije uspešne u borbi protiv 
korupcije?
Baza: Ukupna ciljna populacija

11 35 646Total 11 35 646Total

V š U l šVeoma su neuspešne Uglavnom su neuspešne

Uglavnom su uspešne Veoma su uspešne

6 36 49 6GLASALI BI ZA

N
D
U
M
 Z
A
 

VO
 U
 E
U

43 420 33GLASALI BI PROTIVRE
FE
RE

N
ČL
A
N
ST
V
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Šta je veći problem – korupcija na visokom ili na niskom nivou?
Baza: Ukupna ciljna populacija

3

24

Korupcija na visokom nivou

Korupcija na nižim nivoima

7373

Ne znam

35

Šta je, po Vašem mišljenju, veći problem u Srbiji ‐ korupcija na visokom nivou, koja se dešava u političkom i poslovnom vrhu ili korupcija na nižim nivoima, 
koja se odvija u bolnicama, školi, među policajcima i drugim državnim službenicima?



Da li sledeće institucije raspolažu dovoljnim brojem obučenih 
profesionalaca za borbu protiv korupcije?
Baza: Ukupna ciljna populacija

NE RASPOLAŽE ( 1 + 2 ) RASPOLAŽE ( 3 + 4 )

40 54Policija

47 46Sudovi u Srbiji

45 45Tužilaštva u Srbiji

36

Kada uzmete u obzir otkrivanje , procesuiranje i kažnjavanje slučajeva korupcije u Srbiji, da li sledeće 
institucije imaju dovoljan broj obučenih profesionalaca za borbu protiv korupcije?



U kojoj od ovih oblasti je najvažnije postići napredak kako bi se 
korupcija smanjila? 
Višestruki odgovori; Baza: Ukupna ciljna populacija

17%

16%
38%Kontrola finansiranja političkih partija

Brže procesuiranje sudskih slučajeva u vezi sa 16%

12%

12%

46%

26%

Brže procesuiranje sudskih slučajeva u vezi sa
korupcijom

Sprečavanje sukoba interesa

đ j k l kl i i li ič
12%

11%

7%

38%

42%

Unapređenje kontrole porekla imovine političara

Unapređenje mehanizama za oduzimanje imovine
stečene krivičnim delima

U đ j š i b k j ij lj j k ij
7%

4%

4%

20%

16%

Unapređenje zaštite osoba koje prijavljuju korupciju

Depolitizacija policije

Unapređenje pristupa informacijama od javnog

4%

2%

12%

13%

značaja

Unapređenje postupaka javnih nabavki

Unapređenje sistema kontrole krivičnih prijava koje je

NA PRVOM MESTU

NA SVA TRI MESTA

37

10%
16%

12%

odbacilo tužilaštvo

Ne znam



POVERENJE U 
INSTITUCIJE

38



Mišljenje o institucijama

Baza: Ukupna ciljna populacija

70 26Tužilaštva u Srbiji

Nema poverenja ( 1 + 2 ) Ima poverenja ( 3 + 4 )

71 27Sudovi u Srbiji

63

61

29

35

Nevladine organizacije

N d k šti S bij 61

59

35

39

Narodnu skupštinu Srbije

Mediji u Srbiji

54 44Vlada Srbije

39

53 46Policija



OSNOVNA PRAVA

40



Po Vašem mišljenju, u kojoj meri je 
diskriminacija prisutna u Srbiji?

U kojoj meri se slažete sa sledećom 
tvrdnjom: U Srbiji je diskriminacija 

izraženija nego u zemljama Evropske unije?j g j p j

5%1 ‐ Uopšte nije prisutna 19%1 ‐ Uopšte se ne slažem

19%2 ‐ Uglavnom nije
prisutna 23%2 ‐ Uglavnom se ne

slažem

23%

69%

NIJE PRISUTNA (1+2)

PRISUTNA JE (3+4)

42%

48%

NE SLAŽEM SE (1+2)

SLAŽEM SE (3+4)

45%

( )

3 ‐ Uglavnom je prisutna 30%

( )

3 ‐ Uglavnom se slažem

24%4 ‐ Veoma je prisutna 18%
4 ‐ U potpunosti se

slažem

41

8%Ne znam 10%Ne znam



Značaj unapređenja pojedinih oblasti i očekivanja od ulaska u EU
60 ø 52 2

50

ø 52.2

Unapređenje 
zaštite prava 
dece

Unapređenje zaštite prava žena

40

Unapređenje pristupa 
pravdi kroz besplatnu

Unapređenje 
zaštite osoba sa 
invaliditetom

30
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O
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pravdi kroz besplatnu 
pravnu pomoć

Unapređenje zaštite podataka o ličnosti
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V Ø 23.6

Vlada
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SudoviT žilašt a
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Zaštita nacionalnih manjina

0
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položaja 
azilanata

SudoviTužilaštva
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stranke

Poboljšanje položaja Roma

Unapređenje zatvorskog sistema i položaja zatvorenika

Pitanje: U kojoj meri će pridruživanje Srbije Evropskoj uniji doprineti unapređenju u sledećim oblastima?
Pitanje: Koliko su sledeće oblasti važne za unapređenje osnovnih prava u Srbiji? 
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Koliko su sledeće oblasti važne za unapređenje osnovnih prava u 
Srbiji? 
Višestruki odgovori; Baza: Ukupna ciljna populacijag ; p j p p j

17%

17%
49%

52%

Unapređenje zaštite prava žena

Unapređenje zaštite prava dece

15%

14%

8%

52%

46%

37%

p j p

Unapređenje zaštite osoba sa invaliditetom
Unapređenje pristupa pravdi kroz besplatnu

pravnu pomo?
š 8%

7%

5%

19%

16%

25%

Poboljšanje sloboda medija

Zaštita nacionalnih manjina

Unapređenje zaštite podataka o li?nosti

5%

1%

1%

8%

4%

Poboljšanje položaja Roma
Unapređenje zaštite seksualnih manjina ‐ LGBT

populacije
Unapređenje zatvorskog sistema i položaja NA PRVOM MESTU

0%

1%

2%

2%

2%

zatvorenika
Unapređenje položaja azilanata

Drugo

NA SVA TRI MESTA

43

11%
11%Ne znam



U kojoj meri će pridruživanje Srbije Evropskoj uniji doprineti 
unapređenju u sledećim oblastima?
Baza: Ukupna ciljna populacija

27 62
Unapređenje zaštite seksualnih manjina ‐

LGBT populacije

Neće doprineti ( 1 + 2 ) Doprineće ( 3 + 4 )

31

31

62

61

p p j
Unapređenje zaštite prava dece

Unapređenje zaštite osoba sa invaliditetom

33

39

39

59

52

51

Unapređenje zaštite prava žena

Poboljšanje sloboda medija
Unapređenje pristupa pravdi kroz besplatnu

39

39

43

51

48

48

p j p p p p
pravnu pomo?

Unapređenje položaja azilanata

Zaštita nacionalnih manjina 43

41

46

48

47

45

Zaštita nacionalnih manjina

Unapređenje zaštite podataka o ličnosti

Poboljšanje položaja Roma

44

47 40

j j p j
Unapređenje zatvorskog sistema i položaja

zatvorenika



PRAVA, SLOBODA i 
BEZBEDNOST

45



Kako ocenjujete KAPACITET NAŠIH GRANIČNIH SLUŽBI kada se radi o kontroli na 
graničnim prelazima?
Baza: Ukupna ciljna populacija

7%1 ‐ Veoma loše

12%

19%

Ocena 2

LOŠE (1+2)

32%Ocena 3

31%

22%

DOBRO (4+5)

Ocena 4

8%5 ‐ Odlično

46

19%Ne znam



Kako ocenjujete napore vlasti u Srbiji u SPREČAVANJU PROTIV ILEGALNIH 
MIGRACIJA iz Srbije u zemlje Evropske unije?
Baza: Ukupna ciljna populacija

9%1 ‐ Veoma loše

19%

27%

Ocena 2

LOŠE (1+2)

33%Ocena 3

22%

16%

DOBRO (4+5)

Ocena 4

6%5 ‐ Odlično

47

18%Ne znam



Da li naša država treba da uloži napore kako bi se stvorili bolji uslovi za prihvatanje i 
život azilanata u Srbiji?
Baza: Ukupna ciljna populacija

15
7Da, to treba da bude jedan od prioriteta i treba uložiti

15velike napore da poboljša uslove za azilante

24

Da, treba obezbediti bolje uslove, ali to svakako ne bi
trebalo da bude prioritet, ima mnogo važnijih problema

24

54

Država uopšte ne treba da se bavi tim problemom

Ne znam

Kako se bude približavala Evropskoj uniji Srbija će postajati sve zanimljivija 
d ti ij t ži i il i t ćih lj O ih d č t diji l

48

destinacija tražiocima azila iz trećih zemalja. Ovih dana se često u medijim moglo 
čuti o događajima vezanim za azilante u Srbiji. Po Vašem mišljenju, da li naša 
država treba da uloži napore kako bi se stvorili bolji uslovi za prihvatanje i život 
azilanata u Srbiji?



Kako biste reagovali ako bi se u Vašem komšiluku izgradilo 
prihvatilište za azilante?
Baza: Ukupna ciljna populacija

26 34 11 29Total

Ne bi mi uopšte smetalo Smetalo bi mi ali ne bih reagovaoNe bi mi uopšte smetalo Smetalo bi mi ali ne bih reagovao

Ne znam Otvoreno bih se protivio tome

31 35 11 23GLASALI BI ZA

D
U
M
 Z
A
 

VO
 U
 E
U

10 4020 31GLASALI BI PROTIVRE
FE
RE

N
D

ČL
A
N
ST
V
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20



Kada se govori o trgovini ljudima, da li se u Srbiji tom problemu 
posvećuje dovoljno pažnje?
Baza: Ukupna ciljna populacija

29%1 ‐ Uopšte ne

39%2 ‐ Uglavnom ne

68%

20%

NE (1+2)

DA (3+4)

17%3 ‐ Uglavnom da

3%

12%

4 ‐ U potpunosti da

50

12%Ne znam



Kada se govori o borbi protiv droga, kako ocenjujete napore vlasti u Srbiji 
usmerenih na suzbijanje trgovinom narkotika na teritoriji Srbije?
Baza: Ukupna ciljna populacija

20%1 ‐ Veoma loše

21%

41%

Ocena 2

LOŠE (1+2)

31%Ocena 3

22%

16%

DOBRO (4+5)

Ocena 4

6%5 ‐ Odlično

51

6%Ne znam



Kako ocenjujete napore vlasti u Srbiji usmerenih na prekidanje lanca trgovine 
drogom zvanog Balkanska ruta, koji vodi preko teritorije naše zemlje?
Baza: Ukupna ciljna populacija

15%1 ‐ Veoma loše

21%

36%

Ocena 2

LOŠE (1+2) 36%

33%

( )

Ocena 3

21%

15%

DOBRO (4+5)

Ocena 4 15%

6%5 ‐ Odlično

52

11%Ne znam



HVALA NA PAŽNJI!J !




